
 

 

 

 

 

                                                          校 長 曽 山 志 保 

 

 今年度の緑化活動は，縦割り班(1年生から 6年生までの学年が属する班） 

による活動を中心に行っています。昨年度，「卒業生に贈る花壇ミッション」 

の名のもと，正門前にある円形花壇の植栽設計と世話を３・4年生に任せまし 

た。すると，花の生育状況を踏まえた植栽をしたり，持続可能な世話の方法(中 

心に映えてくる雑草を取りやすいように人が歩けるように溝をつくる）を考え 

たりするなど，本当に素敵な花壇に仕上げてくれました。 

 そこで，今年度は，「花田小花だんプロジェクト」と銘打ち，花壇設計から世話に至るまでの全てを子どもた

ちに任せてみることにしました。まずは，4月のグリーンタイム（朝活動）で，縦割り班ごとに花壇の設計図を

作成し，どの花をどこに配置するのか，高学年がリードしながら話し合いました。失敗させないようにという思

いから，ついつい私たちは，これまでの経験値からのアドバイスをしたくなります。しかし，子どもたちに任せ

た以上は，その気持ちを抑えながら話し合いの様子を見守りました。思いの外，子どもたちなりによく考えて計

画していました。中には，無謀だと思われるアイデアが出ても，他のアイデアと融合した形にまとめていく姿に

感動しました。任せて本当に良かったなと思いました。 

 

 

 

 

 

 

 

                             Ｈ型花壇                                        Ｖ型花壇 

 あれから 3か月，校庭には花壇の世話に励む子どもたちの姿が見られます。自分たちが計画しただけあって，

これまでとは違う意識の高さを感じます。今後は，除草に花がら摘みの作業に夏の暑さや湿度も加わり，大変な

時季を迎えます。順調に進めばいいのですが，自然相手のことなので様々な問題が生じてきます。その時は，「大

人の出番」と言いたいところですが，子どもたちに任せた以上は，問題解決も子どもたちに任せます。もちろん

大人の見守りは行いますが，花田の子どもたちだったら，「問題の原因は何か」，「どう解決していくか」を話

し合い，よりよい方法も見い出していくことでしょう。このような経験を子どもたちに多く積ませることで，「自

己実現」・「達成感」・「自治的能力」など，生きていくために必要な力を育んでいきたいと思います。 

 花田小にお越しの際は，ぜひ子どもたちの花壇も見学していただければ有難いです。 
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学校便り   令和 4年度 ６月号 

「花いっぱい 読書いっぱい 汗いっぱい」の学校 

  創立１４3年 児童数 31人 日置市立花田小学校 

自分たちの花壇の草取りに，異学年で取り組んでいる様子 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1６日（木），和田小学校との集合学習を実施しました。今年度は，本校

で行いました。 

  はじめはお互いに緊張している様子でしたが，和田小学校の子どもたち

と一緒に学んだり，遊んだりしながらとても充実した時間になったようで

す。 

 

○ 1日（金）   あいさつの日  校内水泳大会 

学校保健委員会  学級ＰＴＡ  

○ 4日（月）   校納金引落日 

○ 7日（木）   PTA 総務部会 

○14 日（木）   第 3回学校運営協議会 

○18 日（月）   海の日 

○20 日（水）   1学期終業式，ＰＴＡ校外パトロール 

○21 日（水）   夏季休業開始 

○26日（火）   子ども議会 

 

 ※ 適度な塩分や水分をとり，熱中症に気を付けましょう。 

 11日の土曜参観と親子体力テストへのご参加ありがとうございま

した。久しぶりの授業参観で緊張していた子どもたちも多かったよう

ですが，いつもと変わらず真剣な表情で学習に取り組んでいました。 

親子体力テストでは思い切り体を動かしながら，親子のふれあいが

できました。反復横跳びや立ち幅跳びなど，保護者の皆様のすごさを

実感した子どもたちが多かったです。 

また，家庭教育学級開講式や下校時の引渡訓練も行いました。 

 

１２日は，第 1 回ＰＴＡ奉仕作業がありました。保護者の方々をは

じめ，地域の方々にもご協力をいただきました。日頃なかなかできない

作業をしていただいたり，重機を出してくださったりして，学校の内外

が見違えるほどきれいになりました。子どもたちも，草取りをしたり，

刈られた草を集めたりと大活躍でした。 

花田小の子どもたちのために，環境整備にご協力いただき，ありがと

うございました。 

１年生：算数 ２年生：国語 

３・４年生：算数 ５・６年生：体育 

親子体力テスト 引渡訓練 

1･2年生：転がしドッジボール 

3･4 年生：英語でじゃんけん 5･6年生：水泳学習 

花田 VS和田  サッカー対決 

和田小の子どもたち到着 

 学習指導アシスタント 野中 ゆり子 先生 
6月～10月の期間に 10 回， 

本校で学習指導の手伝いをして 

くださいます。子どもたちにと 

っては，お姉さんのような存在 

のようです。 

  鹿児島大学教育学部の 

4年生です。 

 スクールカウンセラー  青山  高志 先生 
  22 日にスクールカウンセ

ラーの青山高志さんとの顔合

わせを行いました。11月 18

日と 2月 2日の 2日間，来校

されます。約 1 ヶ月前に案内

を配付しますので，子育てな

どお悩みのある方はご相談く

ださい。 

和田小とのお別れ 


